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Rozhovor s Veronikou Janoušek Rudolfovou
Sportovní právo se v Česku postupně dostává do popředí zájmu a reaguje na rostoucí počet úrazů,
sporů i finančních toků ve sportu. Advokátka Veronika Janoušek Rudolfová v rozhovoru přibližuje,
proč tento obor nelze považovat za okrajový, jaké chyby lidé nejčastěji dělají při nehodách na
sjezdovkách a proč je zkušenost ze státní správy pro právní praxi klíčová.

Sportovní právo se v českém prostředí stále formuje, přesto se dotýká zásadních oblastí – zdraví,
majetku i odpovědnosti. Pražská advokátka Veronika Janoušek Rudolfová, která se na tento obor
dlouhodobě specializuje, se k němu dostala přirozeně díky vlastní vrcholové sportovní kariéře.
„Sportovní právo pro mě bylo nejbližší oblastí, protože sport přináší zásadní zásahy nejen do
majetku, ale i do zdraví,“ vysvětluje. Podle ní nejde o samostatný právní obor, ale o průnik civilního,
trestního i správního práva, který spojuje právě sportovní činnost.

Cennou zkušenost pro svou advokátní praxi získala Veronika Janoušek Rudolfová také působením ve
státní správě, konkrétně na Ministerstvu financí a v Národní sportovní agentuře. Díky tomu dnes
lépe chápe fungování veřejných institucí i proces přerozdělování dotací. „Poznat státní správu
zevnitř je pro advokáta ohromná výhoda, protože víte, jak složité a pomalé ty procesy skutečně jsou,“
říká Rudolfová. Klientům tak dokáže realisticky vysvětlit, co mohou a nemohou od úřadů očekávat.

Aktuálním tématem sportovního práva jsou podle Veroniky Janoušek Rudolfové zejména úrazy na
sjezdovkách. Častým omylem je automatické přisuzování viny lyžaři jedoucímu shora. „Vůbec
neplatí, že ten, kdo jede svrchu, vždy nese odpovědnost,“ s tím, že klíčová je rekonstrukce nehody
podle pravidel FIS. Ta mohou vést i k rozdělení odpovědnosti mezi oba účastníky.

Pro úspěšné uplatnění nároku na náhradu škody je zásadní správný postup bezprostředně po
nehodě. Doporučuje se vše důkladně zdokumentovat, zajistit si kontakty na svědky a uchovat
lékařské zprávy. „Bez svědků se často dostáváme do situace tvrzení proti tvrzení,“ upozorňuje
Veronika Janoušek Rudolfová. Poškozený pak může požadovat zejména bolestné, náhradu za zničené
vybavení či ušlý výdělek, v některých případech i náhradu vůči provozovateli areálu.

Sportovní právo se bude i nadále rozvíjet, a to nejen vlivem rostoucí informovanosti veřejnosti, ale i
změn v přístupu státu ke sportu. Vznik ministerstva sportu vnímá jako krok správným směrem,
protože umožní sportu silnější hlas při rozhodování o financích. Zároveň však zdůrazňuje význam
prevence a jasných pravidel: „Nejde o přeregulování, ale o srozumitelná doporučení, která pomohou
předcházet sporům a lépe určovat odpovědnost,“ uzavírá Veronika Janoušek Rudolfová.
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